

持续向好 北京中风险地区降至2个

据新华社电 在17日举行的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市卫生健康委员会新闻发言人高小俊介绍,7月16日0时至24时,北京无新增报告确诊病例、疑似病例,已连续11天无新增确诊病例报告。

高小俊说,经评估,北京市丰台区新村街道连续14天内无新增本地确诊病例,由中风险地区调整为低风险地区。截至目前,北京共有中风险地区2个,为丰台区花乡(地区)乡、马家堡街道。丰台区其余街道为低风险地区,北京市其他区的街乡均为低风险地区。

回应

涉疫情公共场所重新开放后可放心前往

涉疫情的公共场所重新开放需要哪些前提条件?恢复开放后,如何做好日常防控工作?大家是否可以放心前往?

7月17日下午,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第154场新闻发布会上,国家卫生健康委专家组专家、中国疾病预防控制中心应急中心副主任施国庆表示,新冠病毒是一种只能在人及其宿主或者中间宿主的活细胞中增殖的微生物,不会在外环境中自我复制和增殖,所以污染环境和物品中的病毒不会有数量上的增加,一旦死亡或被消毒剂灭

活,就不会存在可以感染人的病毒。

涉及疫情的公共场所,包括病人及感染者工作或者去过的场所,在病人和感染者已经全部隔离、污染的环境和物品进行了清理和彻底消毒处理后,经过消毒的效果评估是合格的,公共场所的环境就是安全的。相关的工作人员经过隔离医学观察及核酸检测,也没有发生感染,那么公共场所可以重新开放。恢复开放后,与其他类似的公共场所的日常防控是没有区别的,大家可以放心前往。

(北京日报客户端)



7月17日,考生准备进入北京市中关村中学考点。新华社发

严格疫情防控措施 北京7万多名学生昨起中考

据新华社电 受到新冠肺炎疫情影响延迟了近一个月后,2020年北京中考17日开考。在严格的疫情防控措施下,7万多名考生开始为期3天的考试。

“我选择的大作文题目是‘2020,我的中考’,感觉特别有话可说。”北京市文汇中学一位考生说,今年是特殊的一年,我们都经历了非同寻常的备考时光,感受到很多温暖、鼓励和支持。

记者在考点附近看到,志愿者服务站准备了消毒洗手液、口罩等防疫物资。由于天气炎热,服务站的小药箱里还准备了矿泉水、小扇子等防中暑的物资和药品,以应对

紧急情况。

根据北京市教委通报,今年参加中考的考生共计77583人,设置17个考区,248个考点校(含备用考点校27个),考场5056个(含备用考场1033个)。考场防疫标准参照高考准备,但与高考相比,中考考生人数多,而且年龄偏小,因此考场布置更加细致温馨。

根据防疫要求,每个考区设置1至3个备用考点校,每个考点校备用考场不少于3个,每个考场考生人数从30人减至20人。如果考生体温高于37.3℃,工作人员将引领考生到临时观察点休息,复测后仍然异常,将安排在备用考场考试。

此外,每个考点校增设1名由卫健部门安排的副主考,负责疫情防控常规工作和突发情况处置。考前14天起,所有考点工作人员进行身体健康监测并完成了7日内核酸检测,全部合格才可以进入考点。

正值北京主汛期,教育部门建立了应对极端天气的工作机制,对考点校及周边安全隐患全面排查和治理,储备必要的防汛救灾物资,同时密切关注气象部门发布的气象专报等防汛信息,准备应对各种突发情况。为保障北京山区中考考生的安全,教育部门对山区考点进行了专门的防汛检查。

动态

八达岭景区民宿开始迎客

疫情防控持续向好,京郊延庆各景区、民宿加快复工复产。在八达岭长城景区及其周边村落,旅游业正逐步复苏,景区工作人员和民宿、酒店的经营者正铆足了干劲,迎接八方来客,全力复工复产。

7月17日,京郊迎来阵雨,朦胧雨雾中,八达岭长城宛如一条巨龙,驾雾而行。雨水并没有消退游人的登长城热情,远道而来的游客们或打

起五颜六色的雨伞,或身披色彩缤纷的雨衣在长城上前行,仿若一条绚丽的彩带。

据悉,八达岭镇已完成对民宿和酒店经营者、从业者的核酸检测工作。“虽然生意之前受到了影响,但一切都在好转。我相信,只要我们做好各项防控措施,提供周到服务和良好环境,以后的日子一定能芝麻开花节节高!”一名民宿经营者说。

(北京日报客户端)

新增新冠肺炎确诊病例5例

乌鲁木齐地铁停运 加强进出疆管理

据新疆维吾尔自治区卫生健康委最新通报,16日0时至17日12时,新疆维吾尔自治区(含新疆生产建设兵团)报告新增新冠肺炎确诊病例5例、无症状感染者8例,为乌鲁木齐市病例。新增确诊病例和无症状感染者均为接受集中医学观察人员。

15日,乌鲁木齐市天山区曾发现新冠肺炎确诊病例1例。截至17日12时,新疆维吾尔自治区(含新疆生产建设兵团)现有确诊病例6例、无症状感染者11例,均在乌鲁木齐市,现有135人接受医学观察。

加强人员进出疆管理

7月16日下午,新疆维吾尔自治区党委召开常委(扩大)会议,听取乌鲁木齐市疫情防控工作汇报,部署统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作。

会议指出,要抓好病例流调溯源,在现有密切接触者已全部落实医学观察措施基础上,进一步科学细致开展流行病学调查,加强确诊病例深度分析,确保不漏一人。要坚决切断传播渠道,聚焦重点人群、重点部位,采取最坚决、最果断、最严

格的措施,做到应查尽查、应检尽检,坚决遏制疫情扩散蔓延。要严格落实防控措施,坚持和完善“外防输入、内防反弹”各项措施,加强人员进出疆管理和疆内流动人口疫情监测防控。

乌鲁木齐地铁1号线停运

乌鲁木齐地铁7月16日晚发布公告称,为了防控疫情传播,自2020年7月16日22时起,乌鲁木齐轨道交通1号线停止运营。

大量机场航班取消

受疫情防控情况影响,7月17日,乌鲁木齐机场航班大量取消。

记者查询了解到,截至当日11时20分,乌鲁木齐机场进港航班取消118架次,出港航班取消109架次。

有地区公交停运

新疆昌吉公交集团微信公号7月17日上午发布公告:昌吉公交集团所有运营车

辆,自即日起暂停营运。

在公告中,昌吉公交称:“我们已经安排一线全体干部职工全员做核酸检测,我们会在暂时停运期间对所有车辆每日再进行彻底的防疫消毒。”

旅客如需退票、改签 可在12306网站办理

据新疆铁路消息,旅客如需退票、改签,使用电子支付方式购票且未领取报销凭证的,可直接在铁路12306网站办理;如已领取报销凭证或使用现金购买电子客票,也可先行在网上办理退票,于180天内到任一车站完成退款等相关手续,一并交回报销凭证。

专升本考试延期举行

17日上午,新疆维吾尔自治区招生委员会发出紧急通知:原定于7月18日举行的2020年自治区普通高等教育专升本考试延期举行,具体时间另行通知。

释疑

散发病例是否会在国内其他城市出现

此前,张文宏在“如何防控秋冬疫情”论坛上表示,中国进入了“动态清零新常态”,谁都不能保证自己所在的城市一定没有散发病例,但是我们唯一能做的就是快速地响应,精准地防控。

精准防控,及时处置,不影响全局的防控策略,应该是今后全国各地防控的常态。让疫情在接近零病例的水平波动,让生活接近常态化的水平继续,是近期的明智选择。

(综合央视新闻、北京日报、人民日报客户端)